
Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Brodersby 
am 21. September 2011, um 19.30 Uhr  

im „Missunder Fährhaus“ (Bauernstube) in Brodersby 
 
Anwesend sind: 
 
Bürgermeister    Bernd Blohm  
Die Gemeindevertreter/innen  Petra Regina Brodersen 
     Thomas Becker 
     Hans-Jürgen Hansen-Flüh 
     Axel Nissen  
     Alexander Schmidt 
     Birgit Dähne 

Axel Lamp  
Fausta Lüth 

 
Ferner anwesend: 
vom Amt Südangeln:   Bruno Heller, Protokollführer 
 
Beginn der Sitzung:   19:30 Uhr 
Ende der Sitzung:   22:05 Uhr 
 
Bürgermeister Blohm eröffnet die Sitzung um  19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden, 
insbesondere die 7 Gäste. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. Gegen diese Feststellungen werden keine 
Einwände erhoben.  
 
Tagesordnung 
1. Bericht des Bürgermeisters 
2. Berichte der Ausschussvorsitzenden 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Beratung über die Nachfolge des Gemeindearbeiters ab August 2012 
5. Beratung und Beschlussfassung über den 7. Nachtrag zur Gebührensatzung zur Satzung 

über den Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage der Gemeinde 
Brodersby für die im Ortsteil Geel vom Bebauungsplan Nr. 1 erfassten 
Wochenendgrundstücke sowie die Flurstücke 28/2, 28/3, 85/3, 85/4 und 86/3 der 
Gemarkung Geel  

6. Beratung über die Zukunft der Frischwasserversorgung in Brodersby 
7. Beratung über die Teilfortschreibung des Regionalplanes 
8. Volkstrauertag 13. November – Kranzniederlegung 
9. Sachstand der Arbeit des Markttreffs 
10. Verschiedenes 
11. Grundstücksangelegenheiten 

- Bauvoranfrage 
- Vertragsangelegenheiten 

 
 
TOP 1 
Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Blohm berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 



• Dank an seine Vertreter für die Wahrnehmung von Terminen während seines 
Urlaubes. 

• Voller Erfolg der Sommerkonzerte. 
• Richtfest der Firma Reimer. 
• Jubiläum der Postagentur – Bericht von A. Schmidt. 
• Übertragung der Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinden Brodersby, Nübel, 

Schaalby und Tolk mit förmlicher Vertragsunterzeichnung in Schleswig. 
• Förderantrag Bürgerarchiv im Dorfmuseum (Einvernehmen der Gemeindevertretung, 

dass 500 € bewilligt werden). 
• Regionalkonferenz Planungsraum 5. Ab 1.1.2013 regionaler in neuer Trägerschaft. 
• Dem Zuschussantrag KIBIS wird nicht zugestimmt. 
• Aktion Sauberes Dorf 2012. 
• Die Neuauflage „Brodersby-Flyer“, nach Überarbeitung im Ausschuss, für die Saison 

2012 soll beauftragt werden. 
• Teilnahme an der „Goldenen Konfirmation“. 

 
Bürgermeister Blohm erläutert den Werdegang des auf eigenen Wunsch 
ausgeschiedenen Gemeindevertreters Hartwig Greve, in der Gemeindevertretung bzw. 
davor als bürgerliches Mitglied. Er verliest eine Ehrenurkunde und dankt Herrn Greve für 
seine Tätigkeit. 
 

 
TOP 2 
Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 

a) Herr Becker als Vorsitzender des Ausschusses für Umwelt und Touristik informiert 
darüber, dass der Ausschuss nicht getagt hat. 

 
b) Der Vorsitzende des Bau- und Wegeausschusses, Herr Nissen, erläutert die 

durchgeführten Flickarbeiten auf dem Parkplatz am „Markttreff“ sowie weitere im 
Straßenbereich durchgeführte Maßnahmen. Weiteres ergibt sich aus dem 
Ausschussprotokoll vom 6.9.2011. 

 
c) Herr Lamp berichtet über die Thematik des Workshops „Kindergärten“. Er hat für die 

Gemeinde Brodersby daran teilgenommen. 
 
d) Frau Lüth berichtet als Vorsitzende des Jugend- und Kulturausschusses über 

folgende Themen: 
 

o Dorffest 2011 
o Kinderfest 2011 
o Sonstige Veranstaltungen 
o Termine 2012 
o Weihnachtsmarkt am 10./11.12.2011 

 
e) Der Finanzausschussvorsitzende Hans-Jürgen Hansen-Flüh teilt mit, dass der 

Ausschuss nicht getagt hat. 
 
TOP 3 
Einwohnerfragestunde 
 
Vorab erläutert Bürgermeister Blohm den Inhalt der Tagesordnung. 
 
Eine Einwohnerin beanstandet den Zustand des Ehrenmals und der Gedenksteine. 
Bürgermeister Blohm sagt eine Änderung zu. 



 
Herr Heinz Puzich appelliert an eine positive Entscheidung über den Ausbau der zentralen 
Wasserversorgung. 
 
Weitere Fragen werden beantwortet. 
 
 
TOP 4 
Beratung über die Nachfolge des Gemeindearbeiters ab August 2012 
 
Der Bürgermeister informiert darüber, dass Herr Hans-Jürgen Hansen zum 31.07.2012 seine 
Tätigkeit als Gemeindearbeiter beenden wird. 
 
Die in der Vergangenheit durchgeführten Arbeiten werden anhand von Tabellen dargestellt. 
 
Mögliche Lösungen ab 1.8.2012 werden diskutiert. 
 
TOP 5 
Beratung und Beschlussfassung über den 7. Nachtrag zur Gebührensatzung zur 
Satzung über den Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage der 
Gemeinde Brodersby für die im Ortsteil Geel vom Bebauungsplan Nr. 1 erfassten 
Wochenendgrundstücke sowie die Flurstücke 28/2, 28/3, 85/3, 85/4 und 86/3 der 
Gemarkung Geel  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Brodersby beschließt den 7. Nachtrag zur Gebührensatzung zur 
Satzung über den Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage der Gemeinde 
Brodersby für die im Ortsteil Geel vom Bebauungsplan Nr. 1 erfassten 
Wochenendgrundstücke sowie die Flurstücke 28/2, 28/3, 85/3, 85/4 und 86/3 der 
Gemarkung Geel. Die Grundgebühr wird ab 1.10.2011 festgesetzt auf monatlich 2,00 € und 
auf 1,00 € je Kubikmeter Frischwasser. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen. 
 
 
TOP 6 
Beratung über die Zukunft der Frischwasserversorgung in Brodersby 
 
Bürgermeister Blohm informiert über den derzeitigen Stand der Frischwasserversorgung in 
der Gemeinde Brodersby.  
 
Eine rege Diskussion schließt sich an. Bürgermeister Blohm wird beauftragt, dieses Thema 
weiter zu verfolgen. Er soll hierfür eine Einwohnerversammlung vorbereiten. 
 
 
TOP 7 
Beratung über die Teilfortschreibung des Regionalplanes 
 
Es ergibt sich kein Beratungsbedarf. 
 
TOP 8 
Volkstrauertag 13. November – Kranzniederlegung 
 
Da ein Gottesdienst nicht stattfindet, soll um 11.00 Uhr unter Beteiligung des Musikzuges die 
Kranzniederlegung stattfinden. 
 



TOP 9  
Sachstand der Arbeit des Markttreffs 
 
Herr Blohm erläutert die Besprechungen der Arbeitsgruppe „Markttreff“. Weitere Details 
werden von Herrn Becker und von Herrn Hansen-Flüh dargestellt. 
 
Alle Bürger sind eingeladen, an den Sitzungen der Arbeitsgruppe teilzunehmen. 
 
TOP 10 
Verschiedenes 
 

a) Frau Lüth und Herr Hansen-Flüh erklären die Problematik beim Ende des Radweges 
in der Missunder Führstraße aus Richtung Missunde. 

b) Herr Nissen weist auf eine notwendige Beleuchtung für die Bushaltestelle in der 
Schleidörfer Straße/Geel hin. Bürgermeister Blohm wird eine Kostenschätzung 
einholen. 

c) Herr Becker informiert über den schlechten Zustand eines Teiches im Wilmslück. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen schließt der Bürgermeister um 21.34 Uhr 
die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 
gez. Bernd Blohm    gez. Bruno Heller  
Bürgermeister     Protokollführer 


